
Анџеј Дуда: Пољаци су пола века сањали да дође НАТО
четвртак, 13 април 2017 22:59

 Председник Пољске Анџеј Дуда пожелео је добродошлицу војницима међународног
борбеног батаљона НАТО под америчком командом.

  Он је нагласио да су тај историјски тренутак чекала покољења Пољака још од Другог
светског рата.   

"Нећу претерати ако кажем да су овај тренутак чекала покољења Пољака, од Другог
светског рата, који су сањали да се политички вратимо на праведан, солидаран,
демократски и истински слободан Запад", казао је председник на свечаном дочеку
мултинационалног батаљона НАТО у Ожишу на североистоку Пољске.

  

Тај батаљон од 1.300 војника са сличним батаљонима у балтичким републикама
представља ново појачање Источног крила НАТО, на границама према Русији.
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  Током марта у Пољској је размештена главнина батаљона чије језгро чини 800 војника са70 борбених возила америчке оклопне пешадије, уз војнике из Велике Британије,Румуније и Хрватске.  То појачање, за разлику од америчке оклопне бригаде од 3.500 војника у базама назападу Пољске, размештено је ближе граници са Русијом, на северо-истоку, уВармињско-Мазурском војводству, у војној бази Ожиш и Бемову Писком.  Сама Пољска послала је своје војнике с тенковима у мултинационални батаљон уЛетонији, под командом Канаде, а војнике шаље и у Румунију, где НАТО, по одлукама сасвог самита у Варшави из јула прошле године такође појачава војно присуство унастојању да смири бојазни неких нових чланица да им прети агресија Русије.  Та четири мултинационална борбена батаљона НАТО имају сваки преко 1.000 војника, аСАД командује батаљоном НАТО у Пољској, у Естонији Велика Британија, ЛетонијиКанада а у Литванији Немачка.  Свечаном дочеку присуствовао је главни командант снага НАТО у Европи, генералКертис Скапароти кога је председник Анџеј Дуда претходно данас у Варшави одликоваовисоким државним орденом.  Дуда је том приликом подсетио да Пољска одликује генерала НАТО и дочекујесавезничке војнике у Ожишу на годишњицу масакра у Катинској шуми, највећег ратногзлочина над Пољацима, када је у пролеће 1940. године совјетска тајна полиција НКВД,по наређењу врхушке Кремља, стрељала скоро 22.000 Пољака, војних заробљеника акривицу за злочин покушала да пребаци на Хитлерову Немачку.  "Катински масакр извршен је 1940. године над беспомоћним пољским официрима, нацвету пољске интелигенције и то зато што савезници нису одржали дату реч, зато штосмо били нападнути са две стране, Пољска је нестала са мапе, а пољска армија није билау стању да се избори са два противника јер савезници нису помогли", казао је АнџејДуда.  Нацистичка Немачка напала је Пољску као прву земљу у Другом светском рату, 1.септембра 1939. године.  На основу Пакта Рибентроп-Молотов између Берлина и Москве у источне областиПољске упала је одмах 17. септембра Црвена армија и одвукла у дубину СССР-адесетине хиљада пољских војних заробљеника у заробљеничке логоре где их је упролеће супротно међународним конвенцијама побила у Катинској шуми крај Смоленскана западу данашње Русије, и још неколико места данашње Украјине и Белорусије.  "Данас присуство генерала Скапаротија и армије САД у нашој земљи, највеће армијесвета, највеће армије НАТП, представља речито сведочанство да се свет мења и дајевелику шансу да се више никада не понове такве драме из наше историје као та из 1939.и 190. године", рекао је пољски председник.  (Бета)  
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